



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
經濟及科技發展局
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

澳門特別行政區
社區服務諮詢委員會
戴祖義召集人台啟

來函編號 Sua referência	來函日期 Sua comunicação de	發函編號 Nossa referência	澳門郵政信箱 122 號 C. Postal 122 - Macau
183/CCSCZN/OFI/2024	2024/12/12	62490/DPI/2024	

事由：
Assunto **回覆北區社區服務諮詢委員會反映個案**

戴祖義召集人：

茲就 貴委員會第183/CCSCZN/OFI/2024號公函，轉介北區社區服務諮詢委員會反映個案（收件編號：701/CCSC/2024），現隨函謹附本局的回覆資料，以供 貴委員會參考。

肅此，順頌

公祺

代局長

陳子慧

Tze Wai CHAN
Assinatura
digital
2024.12.19
17:11:54 +0800

附件：對北區社區服務諮詢委員會反映個案的回覆



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
經濟及科技發展局
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

附件：

北區社區服務諮詢委員會反映個案的回覆意見
澳門迎來新政策“一簽多行”的好政策，注意事項的建議
(收件編號：701/CCSC/2024)

對於李彩紅委員就題述事項提出有關知識產權保護的意見，本局提供回覆意見如下：

澳門特區已建立相對完備的知識產權法律體系，以確保有關權利人的正當權益得到充分的保障，其中《保護工業產權巴黎公約》、《保護文學藝術作品伯爾尼公約》、《世界版權公約》等多項知識產權國際公約均適用於澳門特區；同時，在國際公約的框架下，澳門也制定了自身的知識產權保護的法律制度，主要包括《著作權及有關權利之制度》和《工業產權法律制度》。

在普法宣傳方面，本局一直致力於提升社會各界對知識產權的保護意識，持續進行相關推廣與宣傳，透過不同類型的培訓教育和宣傳活動，加強公眾對澳門特區知識產權制度的認識，強化市民的法律知識和守法精神，並幫助企業和業界掌握最新的知識產權資訊。

在鼓勵創新創造方面，本局多年來與內地和香港特區在知識產權領域緊密合作，共同舉辦三地知識產權研討會、競賽以及交易博覽會等多項活動，透過活動不僅促進了三地間知識產權的交流與合作，也激發了創新主體的積極性。此外，為協助澳門企業加強自身知識產權保護以及開拓多元市場，本局透過支持商會設立“大灣區知識產權諮詢服務中心”，向本地企業和個人提供內地、香港與澳門相關知識產權的諮詢和申請對接等免費服務。

至於打擊冒牌侵權產品方面，需要提醒的是，基於在澳門特區知識產權執法屬澳門海關的職能，權利人或市民如遇到懷疑侵權產品如冒牌假貨等情況，應聯絡澳門海關作出舉報。